

# 我市3项农业类省级地方标准获批发布

运城晚报讯(记者 刘凯华 通讯员 王康杰 王科辉)日前,在山西省市场监督管理局批准发布的47项山西省地方标准公告中,我市报送的《山楂栽培质量控制技术规范》《黄桃栽培技术规程》《胡萝卜旱作栽培技术规程》正式获批发布,并将于7月16日起实施。

这3项省级地方标准由我市绿色食品生产企业、供深食品生产企业——山西荣辉农耕农业股份有限公司主持起草,山西大学、市农业农村局、山西运城

农业职业技术学院等单位提供技术支持,为标准制定提供了有力的技术支撑。

近年来,我市始终致力于打造食品安全城市,从生产端、投入端发力,不断提升农业标准化生产水平。市场监管部门、农业农村部门、科研院校和行业头部生产企业等发挥各自专业优势,积极建立技术先进、管理科学、投入安全的农业标准化生产体系,为农业高质量发展提供坚实技术支撑。

此次,3项省级地方标准的发布,填

补了我省在相关领域的空白。标准涵盖山楂、黄桃和胡萝卜3项主要农产品,使其从品种选择、生产管理到采摘收获,都有明确的规范和标准,真正做到了有规可依、有标可行。这对进一步规范相关产业发展、提升农产品栽培管理水平、促进农业高质量发展、建设农业强市等具有积极意义。

值得一提的是,3项省级地方标准内容覆盖栽培全流程,具备极强的可操作性。《胡萝卜旱作栽培技术规程》(DB14/T

T 3362-2025)对胡萝卜旱作的产地环境、播种管理、田间管护、病虫害防治等环节作出详细规定,为有机旱作农业发展提供技术支撑,助力乡村振兴;《黄桃栽培技术规程》(DB14/T 3374-2025)全面规范黄桃栽培各环节要求,填补了省内黄桃栽培标准空白;《山楂栽培质量控制技术规范》(DB14/T 3375-2025)从园地到采收等多维度进行管理规范,保障山楂品质与安全,促进产业良性发展。

## 共话国宝第一市 打造文旅新融合 全市文旅宣介展演决赛精彩收官

运城晚报讯(记者 陶登肖)在第15个“5·19中国旅游日”到来前夕,精彩纷呈的文旅宣介展演决赛于5月14日在山西省蒲剧艺术院(运城市文化艺术学校)火热开赛。本次赛事由市总工会、市文旅局联合主办,以“共话国宝第一市、打造文旅新融合”为主题,旨在挖掘运城文化内涵,为激发文旅消费活力、提升城市品牌形象提供了全新的实践路径。

此次活动开始以来,得到了全市广大职工的积极响应和热情参与。各级工会组织广泛动员,层层选拔,共有33名选手参加决赛。决赛产生个人一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。

参赛选手来自景区、旅行社、机关、学校、企业等不同领域。选手们虽来自各行各业,却怀揣着同样的热忱,深入挖掘河东大地丰富的历史、珍贵的文物、宏伟的古建、秀丽的自然风光,以及深厚的非物质文化遗产等特色资源。

比赛现场,选手们以饱满的热情、生动的语言、极具创意的表现形式,将运城的独特魅力一一呈现。有的选手化身历史的讲述者,通过引人入胜的讲解,带观众领略千年古城的沧桑变迁;有的选手借助身边的事例,将运城的非遗文化以鲜活的姿态展现出来;还有的选手别出心裁,运用多媒体等形式,带观众沉浸式感受运城的文旅魅力。每

个展示,都让现场观众深刻感受到运城的历史之美、人文之韵与商业之兴。

此次文旅宣介展演比赛,不仅是一个展示自我的竞技舞台,更是推动文商旅融合发展的重要契机。通过选手们的精彩呈现,运城丰富的文旅资源得到了更广泛的传播,有望吸引更多游客走进运城,感受这座城市的独特魅力,进而激活文旅消费潜力。未来,这些创新举措将助推文商旅融合成为运城高质量发展的新引擎,为建设“一城两区三门户”、谱写中国式现代化运城篇章注入强大动力,凝聚各方智慧与力量,共同开启运城文旅发展的崭新篇章。

## 盐湖区红色红娘团 举办公益联谊会

运城晚报讯(记者 李爽)为进一步弘扬文明新风,帮助单身青年尽快找到理想的爱人,目前,盐湖区红色红娘团在盐湖区安邑街道,依托新城社区文明集市举办单身青年公益联谊会,为该社区单身青年搭建了一个沟通交流的平台,助力他们尽快脱单。

当天,联谊会现场入口的登记台前围了不少居民。红娘们忙得不亦乐乎,有的在登记单身青年信息,有的接待咨询,有的向过往居民发放宣传资料。现场,单身青年通过交流分享、游戏互动等环节增进了解。在红娘的热心鼓励下,彼此有好感的单身青年互留了联系方式。此外,红娘团还建立了交友群,为进行信息登记的单身青年提供后续牵线交友服务。

据悉,当天共有40余名单身青年参加活动,进行信息登记16名,达成牵手意向5对。

## 盐湖区银湖街社区 开展民法典宣讲活动

运城晚报讯(记者 杨洋)5月12日,盐湖区南城街道银湖街社区新时代文明实践站举办民法典宣讲活动,吸引众多居民参与。

活动现场,该社区特邀山西勇谋律师事务所法律顾问赵律师担任主讲人。赵律师从民法典的重大意义与主要内容入手,结合邻里纠纷、物业矛盾等社区常见案例,用通俗易懂的语言,深入解读了与居民利益紧密相关的条款。互动环节,居民们积极提问,赵律师耐心解答,并给出专业法律建议与解决方案,现场气氛热烈,交流互动不断。

该社区负责人表示,此次宣讲活动有效增强了居民的法律意识与依法维权能力,为构建和谐、法治社区筑牢了根基。

## 新绛县三泉镇孝陵学校 法治副校长进校园

运城晚报讯(记者 王露)“法律就像阳光,时刻保护着我们健康成长……”近日,新绛县三泉镇孝陵学校的教室里传来阵阵童声,该校法治副校长、该县人民法院法官王彦萍,为学生们带来一堂别开生面的“校园安全必修课”。

课堂上,王彦萍化身“故事大王”,通过鲜活的案例,为孩子们深入浅出地讲解了校园霸凌的危害。在情景模拟互动环节,面对“看到同学被欺负该怎么做”的提问,学生们纷纷举手抢答,“找老师”“报警打110”等回答赢得阵阵掌声。课程结束后,每名学生都收到了精心制作的《校园安全手册》。

该校负责人表示,此次法治课堂在孩子们心中播下了法治的种子,助力筑牢校园安全防线。



## 绛县 全力抗旱保灌 守护农田“生命线”

近期,少雨天气持续,为保障农田灌溉用水,绛县水务局迅速行动,采取多项有效措施开展抗旱保浇工作,确保农业生产用水需求(上图)。

在绛县续鲁灌区,灌区服务中心工程组人员正对管道进行紧急维修。据了解,由于使用周期长,部分管线已出现老化、破损等问题,严重影响了灌溉效率。为此,该灌区专门组织灌溉组、工程组人员实行24小时在岗制度,不间断地对机井、管道等设施进行检查巡查,

发现问题第一时间进行修复、更换。

“我们采取‘白+黑’工作模式,确保灌溉设施正常运行。”该灌区负责人介绍,目前工作人员分成多个班组,轮流值守,做到即查即修,最大限度保障灌溉用水。

绛县其他灌区也在满负荷运转。绛县槐泉灌区,合理调配水量,优先保障粮食作物种植区域的灌溉需求;绛县范必灌区通过二级泵站将水源源不断地引入田间,确保水资源高效输送到田间地头……

截至目前,绛县各灌区已累计完成灌溉面积13.5万亩,旱情对农作物的影响得到了有效缓解。更令人期待的是,正在实施的灌区续建配套与节水改造项目完工后,将进一步提升灌溉效率,优化水资源配置,为更多农田送去“及时雨”。

绛县水务局相关负责人表示,下一步,将继续加强水资源调度管理,完善抗旱应急预案,确保农业生产用水安全,为全县粮食稳产增收提供坚实保障。

记者 张蕊彤 通讯员 邵萌萌